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2019 年 5月 21 日 

 

仕事と介護を両立する勤労者に対するアンケート調査 

～過半数の人が介護中に離職を検討～ 

 

損保ジャパン日本興亜ひまわり生命保険株式会社（社長：大場 康弘、以下、「当社」）は、社会的な課題とな

っている介護について、就業しながら介護経験がある３０代～５０代の勤労者６６９名を対象としたアンケート

を実施しました。その調査結果についてご案内いたします。 

 

■背景・概要 

当社は、お客さまの万が一の時を考え、介護などによる経済的な負担を軽減したいという思いから、認知症や介

護を保障する保険を提供しています。人生１００年時代を考えると、仕事と介護の両立は多くの方が直面する課題

となります。仕事と介護を両立するために求められていることを明らかにすることで、誰もが安心して働くことが

できる社会を目指します。 

 

■調査結果のポイント 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜アンケート調査概要＞ 

調査期間 ：２０１９年１ 月１７ 日（木）～２０１９年１ 月２３日（水） 

調査方法 ：インターネット（ＰＣ、携帯電話モバイルサイト） 

調査対象地域 ：全国 

調査対象者 ：３０ 代～５０ 代の勤労者の男女 

回答者数 ：６６９ 名（ 男性：３３５ 名、女性：３３４ 名） 

 

 

 

 

 

・介護の頻度が毎日の方の割合は「４１．３％」（質問２） 

・仕事と介護の両立に不安を感じる人は「８２．２％」（質問４） 

・自分が働く会社に、介護に関する人事制度がある方の割合は「４７．１％」（質問５） 

・会社の介護に関する人事制度で希望するものは、介護休業制度が「４２．７％」（質問７） 

・介護が原因で転職または会社を辞めようと思ったことがある方の割合は「５５．１％」（質問８） 

・毎月の介護に関する費用は、３～５万円が「２６．７％」（質問１０） 

・要介護者の民間の保険加入率は「４８．４％」（質問１１） 

・必要だと思う民間の保険は介護保険が「６８．９％」、認知症保険が「５１．４％」（質問１３） 



 

 

  

■仕事と介護を両立する勤労者に対するアンケート調査 

質問１．介護の期間はどのくらいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２．介護の頻度はどのくらいですか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.0% 

23.4% 

8.3% 

41.3% 

週に1日～2日 

週に3日～4日 

週に5日～6日 

毎日 

11.8% 

22.8% 

24.1% 

18.9% 

13.0% 

9.5% 

1年未満 

1年～2年未満 

2年～3年未満 

3年～5年未満 

5年～10年未満 

10年以上 

・介護の期間は３年未満が「５８．７％」である一方、１０年以上が「９．５％」 

・介護の頻度は毎日が「４１．３％」 



 

 

  

質問３．会社の人事部門や職場は介護について知っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４．仕事と介護の両立に不安を感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.0% 

7.7% 

25.9% 

18.4% 

人事部門・職場（両方） 

人事部門のみ 

職場のみ 

その他 

・人事部門と職場の両方が知っている割合は「４８．０％」 

・人事部門が知っている割合は「５５．７％」にとどまる。 

38.2% 

44.0% 

11.2% 

2.4% 

4.2% 非常に不安を感じる 

不安を感じる 

あまり不安を感じない 

まったく不安を感じない 

わからない 

・仕事と介護の両立に不安を感じる人の割合は「８２．２％」（「非常に不安を感じる」と「不安を感じる」の

合計） 



 

 

  

質問５．あなたのお勤め先の会社の人事制度で、介護に関する人事制度はありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６．お勤め先の会社の介護に関する人事制度のうち、どのような制度を利用していますか？ 
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週休3日制度 

テレワーク（在宅勤務） 

フレックスタイム制度 

時間単位の有給休暇取得 

その他 

利用していない 

・自分が働く会社に、介護に関する人事制度がある人の割合は「４７．１％」 

・介護休業制度が「６０．３％」、介護休暇制度が「５１．９％」、介護短時間勤務制度が「４９．７％」 



 

 

  

質問７．会社の人事制度として、介護に関して希望するものはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問８．介護が原因で転職または会社を辞めようと思ったことがありますか？ 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.1% 
44.9% 

はい 

いいえ 

42.7% 

41.6% 

39.2% 

28.4% 

20.8% 

24.0% 

27.1% 

24.1% 

22.9% 

7.1% 

20.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

介護休業制度 

介護短時間勤務制度 

介護休暇制度 

時間外勤務の免除 

時間外勤務・深夜業の制限 

週休3日制度 

テレワーク（在宅勤務） 

フレックスタイム制度 

時間単位の有給休暇取得 

その他 

特にない／わからない 

・介護休業制度が「４２．７％」、介護短時間勤務制度が「４１．６％」、介護休暇制度が「３９．２％」 

・「５５．１％」の方が、介護が原因で会社を転職または辞めようと思ったことがある。 

 



 

 

  

質問９．会社にどのような制度があれば、転職や辞めることを思い止めることができますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問１０．介護にかかる費用は、月に平均どれくらいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.9% 

18.4% 

26.7% 20.8% 

9.7% 

6.3% 
11.2% 

1万円未満 

1万円～3万円未満 

3万円～5万円未満 

5万円～10万円未満 

10万円～20万円未満 

20万円以上 

わからない 

・最多層は３～５万円で「２６．７％」、５万円未満の割合は「５２．０％」、一方で、５万円以上の割合は 

「３６．８％」を占める。 

 

 

63.8% 

58.1% 

51.8% 

38.4% 

29.0% 

32.9% 

36.7% 

33.4% 

32.1% 

9.9% 

4.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

介護休業制度 

介護短時間勤務制度 

介護休暇制度 

時間外勤務の免除 

時間外勤務・深夜業の制限 

週休3日制度 

テレワーク（在宅勤務） 

フレックスタイム制度 

時間単位の有給休暇取得 

その他 

わからない 

・転職や会社を辞めることを思い止めることができる制度は、介護休業制度が「６３．８％」、介護短時間勤務

制度が「５８．１％」、介護休暇制度が「５１．８％」と続く。 



 

 

  

質問１１．要介護者は介護に関する民間の保険に加入していますか？  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問１２．（質問１１で「はい」と回答した方に対して）介護に関する民間の保険金額はいくらです

か？ （n=321） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.4% 
51.6% 

はい 

いいえ 

・要介護者が民間の保険に加入している割合は「４８．４％」 

 

 

15.9% 

17.8% 

17.1% 12.8% 

10.6% 

10.0% 

15.9% 

100万円未満 

100万円～200万円未満 

200万円～300万円未満 

300万円～400万円未満 

400万円～500万円未満 

500万円以上 

わからない 

・保険金額は３００万円未満で「５０．８％」を占める。 



 

 

  

質問１３．あなたが必要だと思う民間の保険は何ですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上 

68.9% 

51.4% 

49.5% 

30.5% 

50.2% 

33.8% 

6.2% 

10.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

介護保険 

認知症保険 

年金保険 

損害賠償保険 

医療保険 

死亡保障 

その他 

特にない／わからない 

・介護保険が「６８．９％」、認知症保険が「５１．４％」、医療保険が「５０．２％」、年金保険が 

「４９．５％」と続く。 


